

温暖 1476 号

● 温暖诉求

辛苦半生按揭的小房子，邱伙森最近把它挂上了网，因为“不得不卖”。今年10月，邱伙森的小女儿静雯，突然被诊断患上了急性白血病。为了救女儿，她上网筹款、四处借钱，甚至把在肇庆四会市唯一的住所也挂上网易卖。然而，化疗的过程危机重重，一次感染就可能花费十余万元，她千辛万苦准备的医疗费，无异杯水车薪。得知女儿还要做骨髓移植手术，邱伙森欲哭无泪，她一向要强，此刻却因无钱救女深陷焦虑。

女儿罹患白血病，单亲妈妈卖房救女

# “只要有一分希望，我们都不会后退”



■ 静雯的捐款二维码

■ 感染后静雯备受病痛折磨，体重轻了11斤。受访者供图

## 家庭的伤痕

年轻时，邱伙森与刘建希一见倾心，相识不久便结婚生女。但夫妻双方因了解不深暴露出来的问题，在柴米油盐的日常中渐渐显露，“他对家庭不怎么上心，大女儿两岁的时候，我们离婚了。”邱伙森告诉记者，离婚后，她将女儿交给母亲代为照看，自己前往深圳打工。2000年，这个好强的单亲妈妈靠打工攒钱，在四会市缴清首付，贷款买了一套小房子，虽然只是50多平方米的高层楼房，但想到终于能给女儿在四会市安家，邱伙森开心极了。

看着女儿日渐长大，邱伙森越来越不舍得离开她，更因为想给她一个完整的家而再度与刘建希生活在一起。她希望破镜重圆能令孩子的父亲珍惜眼前，“只要他好好踏实干活，我们一家三口还是能好好生活下去。”邱伙森说，“回家”后的刘建希变化很大，懂得努力工作，也对母女照顾有加，这让她颇感欣慰。

2007年，邱伙森诞下小女儿刘静雯。“本来我们没办复婚，我就是想看看他到底是不是真在改。但静雯当时要上户口，再加上他那几年表现确实不错，于是我们就复婚了。”但令邱伙森失望的是，复婚后的刘建希旧态复萌，仿佛又回到对一切不闻不问的过去。

## 懂事的孩子

邱伙森说，为照顾孩子自己没有外出打工，家里的开支都需要刘建希去工地做工赚取，但他总是找各种借口不愿去干活，前几年脚受伤后总说自己脚痛干不了活，喜欢躲回自己老家，一连好几个月都不联系妻女。2020年6月，邱伙森终于彻底心灰意冷，再次选择与刘建希离婚。

今年，邱伙森的长女已经25岁，也在四会市打工，次女静雯14岁，是一名初二学生。为了维持生计，邱伙森一边照顾小女儿，一边做临工挣生活费，搞卫生、装卸货……哪里有活儿就去哪里做，但临工的收入不稳定，只能勉强维持生活。

生活波折不断，邱伙森也有辛酸与疲惫的时刻。但令她欣慰的是，静雯从小乖巧懂事，学习从不让她操心，每次考试都能名列前茅，小升初还以优异成绩考入四会市最好的初中。“孩子特别自觉，就是吃饭有点挑食，身体抵抗力不是很好。”邱伙森说，原以为再熬几年供小女儿考上大学，自己就能歇一口气，但她怎么也没想到，灾难会骤然而至。

2021年10月，静雯突然发热，邱伙森以为她感冒了，并没有太在意，直到反反复复第三次高烧再起，她才慌了神，带着女儿前往四会市人民医院检查。

## 高危的病症

医生发现孩子的红蛋白非常低，建议母女俩转诊复查。在广州市妇女儿童医疗中心，经过骨穿等检查，静雯被确诊患上的是急性淋巴细胞白血病，随后入住广东省人民医院惠福分院。

经过进一步的检查，医生判定静雯所患为高危型急性白血病，需要在化疗后决定是否做移植手术。

虽然邱伙森小心翼翼地护理，但在第一疗程结束时，静雯还是感染了胰腺炎。“入院时有80斤，现在只有69斤，十多天粒米未进，只能靠营养液维持生命。”邱伙森哽咽着说，感染后的静雯每天都在发烧，但懂事的孩子仍在安慰情绪低落的母亲，“我没事，妈妈你不要难过。”

为了筹钱给女儿治病，邱伙森四处筹措，还在网上募集到21万元。无奈一次感染花费超过10万元，后期费用已经捉襟见肘。“医生说化疗后可能还需要移植，这是一笔很大的费用。”她说，孩子爸也在危难时刻凑了2.5万元，但所有这些钱与治疗费相比，都是杯水车薪。“我已经把房子放盘准备卖了，只要有一分希望，我们都不会后退。”邱伙森说，如果父母放弃，静雯就没有生路了。

## 公益最前线

### 蝴蝶助学再募47万元 助力贵州山区学校“蜕变”

涓滴之水成海洋，颗颗爱心变希望。广东公益恤孤助学促进会蝴蝶助学专项基金(简称蝴蝶助学)近日举行“飞越彩虹”义拍义卖会活动。根据快速统计，截至12月18日24时，共募款470636.1元，其中慈善义拍378100元，义卖92536.1元。据悉，此次活动募得善款将全部用于蝴蝶助学“乡村学校蜕变”项目，为贵州山区学校建造活动场地、体能设施、厕所，以及捐赠玩具、桌椅等硬件设施。

记者了解到，在义卖派对环节中，共收到约29位爱心商家和个人捐赠的过百款精美实用的义卖商品。除了一众蝴蝶助学的志愿者大朋友们，现场还有很多小志愿者，他们卖力地吆喝着叫卖，尽自己的小小力量去帮助山区的小朋友们。当天活动中，更有众多义演机构和表演嘉宾参与其中，在用自己的力量传达着希望、用音符汇聚力量。

当晚慈善义拍环节中，现场竞价声一浪高过一浪，敲槌声和鼓掌声此起彼伏，将现场氛围推至顶点，由爱心人士捐赠的义拍品“禧壶”银壶竞拍激烈，经过数十轮举拍，最终拍得4万元，成为全场竞拍价位最高的拍品。



■ 蝴蝶助学小志愿者独立销售义卖品。

## 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”，如“新快报温暖1476号静雯”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必将银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284)，逐日登报明细以传真为准，分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益恤孤助学促进会公众号

